Приложение № 2
ВАЖНО ЗНАТЬ!
Оформление ДТП по Европротоколу
1 марта 2009 года вступили в силу поправки в Закон об обязательном страховании автогражданской ответственности (ФЗ №40).
Европейские государства на протяжении многих лет применяют упрощенную процедуру оформления страховых случаев с небольшим размером ущерба. Наконец "упрощенкой" по ОСАГО могут воспользоваться и Россияне. При ущербе в пределах 25000 рублей участники ДТП могут оформить событие без представителей ГИБДД и получить возмещение по ОСАГО.
Упрощенным оформлением ДТП по ЕВРОПРОТОКОЛУ можно будет воспользоваться, если Вы заключили договор ОСАГО после 28 февраля 2009 года.
Оформить ДТП без участия сотрудников ГИБДД можно, если в ДТП: 
· участвовало не более двух транспортных средств;
· в ДТП нет пострадавших;
· в ДТП должна быть очевидна вина одного из участников;
Пострадавший должен быть уверен, что размер ущерба не превышает 25000 рублей.
Участникам ДТП необходимо правильно заполнить извещение о ДТП по ОСАГО.
Участникам ДТП необходимо правильно составить и оформить схему ДТП.
Схема должна включать в себя:
· план участка дороги с изображением любого находящегося поблизости от места ДТП объекта (дом, светофор, дорожный знак и др.);

· название улицы и номер ближайшего дома;

· схематическое изображение положения автомобилей после ДТП. Обязательно укажите марки транспортных средств;

· обозначенное стрелками направление движения каждого транспортного средства.

Участники ДТП не должны иметь признаков алкогольного и наркотического опьянения.
Кроме того, необходимо помнить, что ДТП будет признано страховым случаем по Европротоколу, если оно произошло в пределах дороги или на предназначенных для движения транспортных средств территориях (дворы, жилые массивы, стоянки транспортных средств, заправочные станции и др.).
Если обстоятельства соответствуют всем перечисленным выше требованиям, необходимо также удостовериться, что второй участник ДТП является владельцем транспортного средства, причастного к происшествию. Не лишним будет убедиться, что полис второго водителя действителен, и он в него вписан.
